

新春走基层

宁波本地产耙耙柑大丰收

近日，宁海长街镇下塘村的耙耙柑迎来采摘高峰，各地客商纷纷前来采购，抢占春节市场。农场最忙时，一天出货六七百箱。



2月9日，记者来到宁海静涛果蔬专业合作社。走进大棚，一派丰收景象映入眼帘，棚内种满了耙耙柑，一个个橙亮的果子挂满枝头，远看如繁星，近看像小灯笼，把树枝都压弯了腰，十分喜人。

工人们正忙着采收，他们手拿剪刀，娴熟地采摘果实，按大小分类装筐，不一会儿箩筐就装得满满当当。“这两天特别忙，我一个人一天要摘2000多斤。”工人徐师傅一边采收一边笑着说。

“今年我们种植的耙耙柑大丰收，产量比去年翻了一倍多，品质也很不错！”合作社负责人屠建光介绍，农场共种植了30亩耙耙柑，去年产量约2万斤，今年达到了5万斤。

说着，屠建光摘下一个耙耙柑，轻松剥开果皮，鲜嫩的果肉顿时呈现在眼前，用手轻轻一捏，汁水便不断流出。“果子水分足，味道鲜甜，糖度一般能达到15度以上。”屠建光说，为了让耙耙柑品质更好，每年都会施足有机肥和

复合肥，光菜籽饼每棵树就要施十多斤，再加上长街靠海，受盐碱地影响，种出的水果格外可口。

该农场的耙耙柑曾在宁波精品杂柑评选中获得银奖，还被授予“浙江省精品杂柑”称号。

随着春节临近，农场的耙耙柑迎来采收高峰，订购电话络绎不绝。

“我是这里的老客户了，就爱吃耙耙柑，果皮松软、特别好剥，吃起来水分足、口感鲜甜！”顾客郭先生特地从宁波市区赶来采购，对这里的耙耙柑赞不绝口。

“现在我们每天发货不停，多的时候一天能发六七百箱，主要销往宁波市区，也发往江苏等长三角省市。”屠建光表示，目前以农场直销为主，客户通过电话或直接上门采购，市场零售价每斤10元左右。

宁海长街镇本就是柑橘种植大镇，当地盐碱地种出的水果风味独特，但以往多种植传统江浙品种，未曾涉足耙耙柑。

“我们这儿橘子种得多，但一到春节就过季了。为了填补春节期间的柑橘市场，我就想到了引种耙耙柑。”屠建光说，2017年他从四川引种了四五亩耙耙柑，却因“水土不服”，头一年遭遇寒潮就冻死了不少。

耙耙柑品种名为“春见”，主产区在四川，当地的气候条件与宁波有很大差异。该品种在四川为露天套袋种植，屠建光引种后，因宁波冬季寒冷多雨，改为大棚种植，以保温防雨，且不再套袋。每到冬季棚内气温接近0℃时，他便通过燃烧锯末粉为大棚增温，防止果树冻伤。

经过多年试种，本地耙耙柑终于种植成功。此后农场逐步扩大种植规模，如今总面积已达30亩，今年产量与品质均创下新高。

由于宁波本地产耙耙柑不多，农场仅靠直销就吸引了大量客户，同时也为宁波的年货市场，增添了一份本地产的水果佳品。

记者 陈善君 文/摄

春运叠加寒假 宁波机场迎来首波 进出境客流高峰

春运叠加寒假，宁波栎社国际机场迅速迎来首波进出境客流高峰。2月7日至8日，宁波机场海关累计监管进出境旅客6913人，同比增长4.1%。

今年出入境旅游“双向升温”显著。“东南亚避寒游”等热门旅游航线备受关注，2月，从宁波栎社国际机场前往新加坡、泰国、越南等东南亚国家的旅客高达3556人次，同比增长37.51%。

韩国也是宁波出境旅客的重要选择。自中韩免签政策落地以来，往来韩国的旅客占比，已增长至宁波栎社国际机场国际旅客总量的7.45%。

同时，入境游市场表现也相当活跃。越来越多外国游客，选择来华体验中国年味，来自俄罗斯、菲律宾等客源地的游客数量增长显著。

面对春运叠加寒假带来的双客流高峰，宁波海关依托科技手段，打造合规旅客“无感通关”的高效监管模式——在卫生检疫环节，高效运用“九合一”智能卫检闸机，旅客无异常情况的直接“刷脸”过闸；推广应用AR眼镜等智能监管设备服务旅客高效通关；针对春季客运高峰为航司提供“一对一”的政策咨询服务，有效调控现场监管资源，确保各项监管高效有序运行。

“春节期间探亲游、留学生归国、旅游热、免签热等因素叠加，出入境客流高峰仍将延续。宁波机场海关已做好充分准备，将科学调配现场监管资源，以智能化、人性化的监管服务迎接春运大考。”宁波机场海关旅检一科科长闫良说。

记者 严瑾 通讯员 徐栋 李淑琳 胡波波

两天献血6.8万毫升

宁波市医疗中心李惠利医院
242名医护人员为生命“续航”

2月5日上午，献血车缓缓驶入宁波市医疗中心李惠利医院，“护卫生命 天使血缘”主题献血活动温情启幕。医务工作者们纷纷伸出手臂、捐献热血，用实际行动为生命续航，诠释着医护人员的公益初心与使命担当。据统计，两天内该院共有242名医护人员成功献出全血超6.8万毫升。

1 献血17次的护士长以身作则

该院消化病学科护士长王苗叶便是这支献血队伍中的佼佼者。28年间，她始终坚持无偿献血，累计献血次数17次，献血总量达3700毫升。

“在临床一线待久了，我比谁都清楚血液对患者的重要性，尤其是外科大

手术，没有血液，患者甚至连手术的机会都没有。”王苗叶坦言，多年的临床经历，让她深刻体会到血液的珍贵。作为护士长，她用自己的坚持与坚守，潜移默化地影响着身边的每一位同事。

当天一大早献完血后，她又回到

病房布置工作，用双重行动守护着患者的生命健康。当被问及身体是否吃得消时，她笑着说道：“每次献血后我都会好好休息，让身体恢复好不影响工作，继续为患者提供优质、温情的服务。”

2 外科医生通过献血护佑生命

一大早，该院神经医学中心主任陈茂送查完房、安顿好患者后，便匆匆来到献血点，言语间满是遗憾与坚定：“之前好几次要么在门诊接诊，要么赶着上台手术，都错过了献血的机会，今年总算赶上了。”

作为一名外科医生和党支部书

记，陈茂送在临床工作中，经常会遇

到因车祸、高坠等意外导致的颅脑外伤及多发伤患者，这些患者手术中往往需要大量用血，血液就是他们生命的“救命线”。“能通过自己的一点努力，为这些急需用血的患者贡献一份力量，我觉得很有意义。”陈茂送说。

除了资深医护人员的坚守，青年医

生的成长与担当也令人倍感欣

3 献血队伍需要您的加入

我市深入开展“护卫生命 天使血缘”医务人员献血活动，2025年全市医务人员献血达10499人次，献血量达307.41万毫升，献血率高达19.75%，医务人员用实际行动走在了无偿献血的前列，为全社会树立了良好的榜样。

血液是生命的源泉，无偿献血是拯救生命、传递大爱的公益事业，更是每一位公民的责任与义务。当前，临床用血需求依然迫切，我们呼吁广大市民朋友，积极响应无偿献血号召，主动加入到无偿献血的队伍中来，伸出援手、捐献热血，用汩汩热血传递人间温情，用点滴善举汇聚生命力量，与医务工作者并肩同行，共同守护每一个宝贵的生命。

记者 陆麒雯
通讯员 周颖 张林霞